

张献强, 林海程, 高云, 谭文艳, 黄晓清, 陈淑德. 社区精神分裂症患者参加家属资源中心训练2年随访研究[J]. 中国康复医学杂志, 2012, (5): 465-467

社区精神分裂症患者参加家属资源中心训练2年随访研究 [点此下载全文](#)

[张献强](#) [林海程](#) [高云](#) [谭文艳](#) [黄晓清](#) [陈淑德](#)

广州市民政局精神病院, 510430

基金项目: 广东省医学科学技术研究基金 (C2009019)

DOI:

摘要点击次数: 24

全文下载次数: 9

摘要:

摘要目的: 探讨家属资源中心康复模式对精神分裂症患者康复的影响。方法: 根据入组标准, 选择参加家属资源中心训练的精神分裂症患者72例, 经过2年追踪观察, 每6个月采用阳性与阴性症状量表 (PANSS)、临床总体印象量表 (CGI)、个人与社会表现量表 (PSP) 和世界卫生组织生存质量简化量表 (WHOQOL-BREF) 等进行评估一次。结果: 3例研究对象因病情复发住院而脱落, 69例完成了2年的随访。随访6个月后与随访前比较PANSS总分、CGI评分、PSP总分有统计学差异 ($t=2.43-3.25$, $P<0.05$), 12个月后以上差异更显著 ($t=3.64-7.58$, $P<0.01$)。18个月后与随访前比较 WHOQOL-BREF评分亦有统计学差异 ($t=2.56$, $P<0.05$)。结论: 家属资源中心康复训练模式能改善精神分裂症的预后, 稳定了病情, 降低复发住院率, 提高患者的社会交往能力, 改善了部分生存质量, 值得推广开展。

关键词: [家属资源中心](#) [精神分裂症](#) [随访](#) [社区](#)

[Download Fulltext](#)

Fund Project:

Abstract:

Keywords:

[查看全文](#) [查看/发表评论](#) [下载PDF阅读器](#)

您是本站第 1821305 位访问者

版权所有: 中国康复医学会

主管单位: 卫生部 主办单位: 中国康复医学会

地址: 北京市和平街北口中日友好医院 邮政编码: 100029 电话: 010-64218095 传真: 010-64218095

本系统由北京勤云科技发展有限公司设计 京ICP备10000329号